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BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

Nr. 

item 

Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I.  1 Formulează, utilizînd diagrama, o 

concluzie despre dezvoltarea economică 

a României în perioada interbelică. 

Răspuns posibil: Indicatori economici 

înalți, comparativ cu statele din regiune; 

etc. 

Argumentează cu trimitere la datele 

statistice din diagramă, statele 

enumerate. 

Formulează o concluzie 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

2 Studiază caricatura. Determină regimul 

politic la care face trimitere autorul. 

Răspuns posibil: Regimul nazist din 

Germania în perioada interbelică; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: svastica; inscripția; salutul; etc. 

Determină 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

3 Studiază posterul. Formulează un motiv 

pentru care în Republica Moldova se 

organizează activități de comemorare în 

această zi. 

Răspuns posibil: Locuitorii Republicii 

Moldova au cunoscut experiența 

totalitarismului...; etc. 

Argumentează răspunsul: deportările din 

RSSM; etc. 

Formulează o cauză 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială; 

2 p. – argumentare deplină 

(raționament și exemplu). 

3 puncte 

4 Formulează, cu trimitere la datele 

statistice din tabel, o caracteristică 

pentru un domeniu al societății din 

RSSM. 

Răspuns posibil: Rusificarea vieții 

culturale...; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: titlu; date statistice; etc. 

Formulează o caracteristică 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

trimitere la sursă. 

3 puncte 

II 1.  Identifică în reperele cronologice (A) 
tratate componente ale Sistemului de la 
Versailles. 
Răspuns corect: 
1919: semnarea Tratatului de Pace cu 
Austria (Saint-Germain); 
1920: semnarea Tratatului de Pace cu 
Ungaria (Trianon). 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – cîte un punct pentru fiecare 

document identificat. 

2 puncte 
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2.  Definește termenul tratat. 0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – definiție parțială; 

2 p. – definiție deplină, corectă. 
2 puncte 

3.  Descrie contextul în care a fost semnat 

Tratatul de la Versailles, din 28 iunie 

1919. 

Răspuns posibil: sfîrșitul Primului 

Război Mondial; Puterile Centrale au 

pierdut războiul; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – descriere explicită, fără greșeli 

științifice. 
1 punct 

4.  Determină consecințele prevederilor din 

tratat pentru dezvoltarea Germaniei în 

plan: 

Răspuns posibil:  

- economic: trebuie să suporte sancțiuni 

economice (renunță la colonii; 

responsabilă de toate pierderile și 

sacrificiile din război); etc. 

- militar: nu mai poate fi o mare putere 

militară (serviciul militar este abolit; nu 

are dreptul la armament modern); etc. 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p.x2 – explicație foarte generală, fără 

trimitere la sursă; selectează din sursă 

fără a explica; 

2p. x2– explicație deplină, axată pe 

informația din sursă (corespunde 

domeniului respectiv). 
4 puncte 

5.  Demonstrează că harta politică a 

Europei, conform Sistemului de la 

Versailles, a cunoscut schimbări 

importante. Exemplifică cu trimitere la... 

Răspuns posibil:  

- reîntregirea teritorială a unor state: în 

componența României intră provinciile 

istorice Transilvania, Bucovina, 

Basarabia.  

- apar noi state: crearea statului național 

polonez din teritoriile fostelor imperii. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – exemplifică cu trimitere la 

statul respectiv; 

2 p.x2 – numește schimbarea și 

exemplifică cu trimitere la statul 

respectiv. 4 puncte 

6.  Identifică în reperele cronologice 

propuse două evenimente ce reflectă 

procesul de distrugere a Sistemului de la 

Versailles de către Germania. 

Răspuns corect:  

1935: Hitler introduce serviciul militar 

obligatoriu;  

1938: anexarea Austriei („Anschluss-ul”); 

1939: semnarea Tratatului de 

neagresiune sovieto-german. 

Argumentează răspunsul: pentru fiecare 

din cele două evenimente selectate. 

Identifică 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru identificarea a (cel puțin) 

două evenimente, fără a include alte 

evenimente. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p.x2 – argumentare parțială, fără 

trimitere la sursă (Tratatul de la 

Versailles); 

2p.x2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), cu trimitere 

la sursă. 

5 puncte 

7.  Exprimă-ți opinia: prin Sistemul de la 

Versailles s-au pus bazele unei păci 

trainice sau fragile? 

Răspuns posibil: formulează o apreciere 

(acord, dezacord, discutabil).  

Exprimă opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 
neexplicit (nu este posibil a identifica 
opinia); 
1 p. – apreciere explicit formulată. 

5 puncte 
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Argumentează opinia: formulează două 

argumente în concordanță cu poziția 

exprimată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 
discordanță cu opinia exprimată; 
1 p.x2 – argumentare parțială, fără a 
face trimitere la suportul propus sau a 
valorifica cunoștințelor obținute 
anterior; 
2 p.x2 – argumentare deplină 
(raționament și exemplu), corectă 
științific, în concordanță cu opinia 
exprimată. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-C). 0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără 
a face trimitere la surse; 
1 p. – se fac unele încercări de 
valorificare a surselor; textul surselor 
este preluat fără a fi integrat în text. 
2 p. – sursele sunt valorificate corect: 
sunt citate corect; se face trimitere la 
autor/ tipul sursei; etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 
1 p.x3 – pentru fiecare parte a textului 
(introducere, cuprins, concluzie) clar 
organizată ca mesaj/ structură (prin 
alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmația: 
Războiul de pe Nistru – conflict cu 
multiple consecințe pentru Republica 
Moldova.  

Argumentele formulate, cel puțin trei, 
pot face trimitere la: 
- consecințe economice (destabilizat 
substanțial economia națională; etc.); 
- consecințe demografice (pierderi 
umane; refugiați; etc.); 
- consecințe politice (regiunea 
separatistă nistreană; fosta Armată a 
14-a a Rusiei este amplasată în zona 
controlată de separatiști; etc.); 
- consecințe sociale (încălcarea 
drepturilor și libertăților omului: dreptul 
la învățătură, dreptul la liberă circulație 
etc.);   
- etc. 

Relevanța argumentelor (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse; 

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0 p. – pentru un răspuns lipsă; 

1 p.x3 – argument parțial/ declarativ; 

2 p.x3 – argument deplin (raționament 

și exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – limbaj parțial adecvat; 
nerelevant pentru tema propusă; 
2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 
prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

științific. 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri); 
1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 
grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


